

MADRID

Promesas y realidades

Porque «ex abundat cordis loquitur es», aunque lo quieren disimular, no lo consiguen. Lo que quieren disimular es el temor, la inquietud, las grandes dudas que sienten sobre el resultado de las próximas elecciones. Dicen o escriben que es pan comido para ellos aplastar a las derechas y sin embargo en todas sus torres periodísticas tocan a rebato y en todos sus mitines lanzan las notas más agudas y estridentes diciendo a sus lectores y a sus oyentes que las derechas, como los bárbaros en las postimerías del imperio romano de Occidente están dispuestos a derribarlo y golpear ya con sus hachas cavernarias las puertas de la ciudad.

Y es de advertir que al propio tiempo que dicen fanfarroneamente «no pasará», pero confesando no ya la posibilidad, sino la probabilidad de que pasen; y a la vez que aseguran que las derechas carecen de programa, atribuyen a éstas arbitrariamente finalidades de un orden político secundario de las cuales es notorio que todas las agrupaciones de ese carácter se han comprometido seriamente a prescindir.

El programa electoral derechista es bien conocido; sin disimularlo, ni atenuarlo en lo más mínimo lo ha publicado la prensa adicta y la adversaria que ha querido recogerlo.

Pero no habrá de ser así, y el solo hecho de la presentación de una candidatura de derechas frente a otra candidatura de hombres de izquierda que han gobernado durante más de dos años iniciando o aceptando una legislación sectaria y realizando una obra política cargada de malas pasiones y una obra económica y administrativa desastrosa, es todo un argumento porque los hombres de esas candidaturas de derechas se proponen proponer todo lo contrario de lo que han impuesto al país los que han gobernado bajo el signo izquierdista.

Y con saber eso, saben ya los electores bastante, ¡Programas concretos y definidos!

¡Buenos están los programas y sus definiciones! Ahí están los republicanos.

Véase lo que prometieron para rapportar a la opinión antes de llegar al Poder.

Prometieron una República para todos, una República que respetaría las creencias y los sentimientos de todos los españoles.

Y esos hombres de la Izquierda adueñados del gobierno impusieron una legislación sectaria, perseguidora y tiránica.

Pues contra eso van las derechas. Lo han dicho concretamente, pero no tenían necesidad de hacerlo así.

Lo que se proponen es rectificar o suprimir la legislación anticatólica y antipatriótica.

Eso lo sabe todo el mundo y no lo ignoran ni aún los electores menos perspicaces.

Y claro que los primeros que lo saben son los periódicos que fingen ignorarlo.

Bien es cierto que estos han pactado con la inexactitud y con el embuste y en este particular son fieles a sus compromisos.

Por esto aseguran un día y otro que las derechas usan contra sus adversarios las armas de la injuria y de la calumnia cuando a estas horas no han hecho sino agrupar en un cartel los meros epígrafes de los hechos y de las obras más conocidas de los Gobiernos republicanos. ¿Será injuria y calumnia lo de los incendios de templos y casas de religiosos y la destrucción de numerosas obras de gran valor desde el punto de vista religioso y artístico?

¿Será injuria y calumnia lo de Casas Viejas y lo de que se gastan ahora mil millones más que en los tiempos de la Monarquía?

Pues así es todo lo que las derechas han hecho para injuriar y calumniar a los gobiernos republicanos.

Los han puesto delante del espejo y ellos se vuelven contra este tratando de hacerlo pedazos cuando contra

CANDIDATURA DE LA COALICIÓN DE DERECHAS Y AGRARIOS

- Don José Tomás Valverde Castilla.
» Miguel Cabrera Castro.
» Antonio Navajas Moreno.
» Antonio Herruzo Martos.
» Laureano Fernández Martos.
» José Montero Tirado.
» Rafael Mir de las Heras.
» José Medina Togores.
» José Navarro González de Canales.
» Félix Moreno Ardanuy.

Independiente

Acción Popular Agraria

Republicano Conservador

Acción Popular Agraria

Republicano independiente

Acción Popular Agraria

Agrario

Republicano Conservador

Lo preciso y lo necesario

Nos congratulamos de que todos se dan cuenta de la transcendencia del momento electoral y a los entusiastas que denotan todos los ofrecimientos, hemos de contestar, que es preciso LUCHAR Y VENCER, y para esto, tres cosas:

¡DISCIPLINA! ¡SACRIFICIO!
¡DINERO!

que la exposición de ellas fuera brevísima para no distraer a la opinión en esuntos insignificantes, del más viejo sabor de la antigua política, que es la molestia personal. Y vamos al asunto.

Nuestro deseo, como Labradores, era, le consta de manera positiva a los radicales y a los progresistas, la concordia entre todas las fuerzas que consideramos afines. Y en esto no hacemos otra cosa que interpretar fielmente el unánime deseo de los Labradores cordobeses. Los esfuerzos que hemos hecho para lograrlo han sido extraordinarios y nuestra postura, desinteresada, fué tal que don José Molina Benítez, en nombre de los candidatos y antes del acto del domingo, hubo de ofrecer formalmente a Acción Popular los tres puestos cedidos a los agrarios por sí, con este sacrificio, podíamos lograr la unión desde los radicales a las fuerzas de derechas inclusivas. Tengo derecho a preguntar si existe en la provincia quien haya dado muestra de desinterés alguna a la que nosotros dimos.

En el curso de estas gestiones de concordia, y al ponerte en contacto, por nuestra indicación y a nuestra presencia, los presidentes provinciales de los partidos radicales, progresistas, conservador y Acción Popular (este último acompañado de una comisión en la que estaba don José Tomás Valverde) hubo de plantearse por el señor Fernández Castillejo, jefe de las fuerzas progresistas, el «problema Valverde» y tras amplia deliberación, parte en ausencia del interesado que cortésmente se retiró del salón y partió a su presencia, después de las explicaciones debidas, se convino en que figurase en la candidatura con el nombre «Derecha Independiente» sin que ello hipotecara su completa libertad, una vez obtenida el acta, para producirse en el Parlamento como tituliera por conveniente.

Resuelto así el problema de ideologías de los candidatos, se pasó a la participación que en la candidatura habría de tener cada grupo. Tema tan propicio a discusión fué ocupando nuestro tiempo hasta que, lo avanciendo de la hora obligó a interrumpir la reunión, llevando en nuestro ánimo la casi seguridad de que la concertación sería un hecho; pero al reanudarla, fué grande nuestro asombro al escuchar del señor Fernández Castillejo que tales negociaciones habían de suspenderse por haber recibido él instrucciones de Madrid en ese sentido. Y, efectivamente, al siguiente día me enviaron una nota que trasladé a Acción Popular, y q. la prensa difundió, en la que aparecían condiciones vejatorias para don José Tomás Valverde, si es que había de llegar a la candidatura única.

Lo primero que necesita España es, sin duda alguna, que bajo ningún pretexto se trate de envilecer a las personas y a los partidos políticos. Porque vileza sería comprar varias actas de diputados a costa de abjuraciones de cualquier ideología y como nosotros así lo estimamos, no nos quedó duda alguna de que las dificultades que a nuestros deseos de unión se oponían eran derivadas de «feticismos políticos» que no nos interesa ni poco ni mucho. Nuestra misión es defender el país y, el hacerlo, nos unimos con quienes regresan a segundo plano esos feticismos para actuar, por el momento, únicamente y exclusivamente en servicio de la Patria que está por encima de todo. La Patria que está por encima de todo.

Y nosotros, agrarios, en nuestro deber, nos inclinamos decididamente a favor de quienes han hecho posible en todo momento la concordia, incluso sacrificando ideas personales muy respetables, porque interpretan que es hoy el momento en que precisa poner la Patria por encima de todo. Y, tanto es así, que don José Navarro

lo que se han de volver es contra sus caras manchadas con las señales del sectarismo, del desplífarro, de la arbitrariedad y de la tiranía.

PATRICIO.

Actos de propaganda electoral EN POZOBLANCO

Cumpliendo lo ordenado por el Excmo. Sr. Conde de Rodezno acerca de la celebración del Centenario de la Tradición en las fechas 4 y 5 del mes de Noviembre, fiesta de San Carlos Borromeo, la Juventud y Agrupación Escolar Tradicionalista de Córdoba, ha acordado celebrar el siguiente programa:

DIA 4.—De 8 a 9 de la noche, Hora Santa, en la Capilla de la Alegría (calle Menéndez Pelayo).

DIA 5.—A las ocho de la mañana, misa solemne de comunión general, actuando la capilla de la Juventud, en la parroquia de San Nicolás.

Ocupará la sagrada cátedra, don José Serrano Aguilera, cura párroco de la de San Lorenzo de esta capital.

Por la tarde a las cinco y media, velada literaria en el Centro Tradicionalista.

Saludo por el Presidente de la Juventud, don Enrique Redel Pineda.

«Semblanza entre S. Pelagio, mártir de Córdoba y la Juventud», por don Antonio Rújula Gómez.

«La Pluma y la Espada», diálogo por los señores Zamora y Uceda.

«Falsedad de los principios liberales», por don Rafael Ortega.

«Mi tizona», poesía, por don Gonzalo Polo Tarragona.

«León XIII y la Acción Católica Social», por don Luis López Cruz.

«Antaño y Ogaño», por don Alfonso Gordón.

Con motivo de esta fiesta se dará un socorro a nuestros obreros más necesitados.

Para todos estos actos se invita a cuantos figuran en nuestra Comunión y a cuantos simpatizantes deseen asistir.

el local, ovejaron también a dichos señores.

PRIEGO

El señor Valverde comunica que ha recorrido ayer y hoy Carcabuey, Ruete y Priego, obteniendo de éste y de los demás pueblos del antiguo distrito excelentes impresiones.

MAS ACTOS

El día 5, por la tarde, se celebrará un acto de propaganda electoral en Villanueva de Córdoba, en el que hablarán los señores Medina y Royo Villanova.

El mismo día y hora habrá otro en Belalcázar, donde hablarán los señores Montero y Valverde.

El lunes, a las once, dará una conferencia en Aguilar, el señor Medina Togores.

A las cuatro de su tarde, mitín en Lucena, en donde hablarán los señores Mir, Navarro y Medina.

La mañana de hoy ha marchado a Castro del Río, Baena y Luque, don José Navarro, don Antonio Navajas Moreno y don Laureano Fernández Martos.

A Montilla, Monturque, Moriles y Lucena, han ido los candidatos don

Félix Moreno y don Rafael Mir y don Abadío de la Vega por la J. de Acción Popular.

A Palma fueron esta tarde don José Caballero Cabrera y el señor Delgado Ricja.

Acción Popular

Con gran entusiasmo se ha constituido en Luque el Comité de Acción Popular, siendo elegidos para desempeñar los cargos de la Directiva los señores que se expresan a continuación:

Presidente, don José Joaquín Jiménez Barba; vice, don Francisco Lazares Ordóñez.

Secretario, don Emilio Jiménez Barba; vice, don José María Luque Molina.

Tesorero, don Diego Jiménez Jiménez; vice, don Manuel Poyato Alcalá.

Vocales: don Benito Poyato Villalba, don Antonio Molina Jurado, don Juan Calvo Baena, don Francisco Ruiz Ruiz, don Juan Miguel Luque Molina, y don Antonio Luque Jiménez.

La campaña electoral CONTESTANTO AL DIARIO «LA VOZ» DE CÓRDOBA

El comentarista de «La Voz» ha construido toda una novela, con prólogo, cinco capítulos y epílogo sobre los trámites seguidos por los Labradores en relación con las próximas elecciones. Permitame «La Voz» que la felicite cordialmente por poseer personas de tan viva imaginación que llegan a crear, sobre algunas afirmaciones exactas, toda una sucesión de ellas inexatas al exclusivo servicio de una finalidad política; pero, antes de entrar en ésta materia, quiero recordar a «La Voz» ese defecto tan español de ver la paja en el ojo ajeno sin ver la viga en el propio. Y me refiero con ello a las protestas de tal periódico cuando otro de la localidad se permitió aludir al señor Vaqueru llamándole «el hombre de Montalbán» con un dejo irónico que claramente no tenía justificación porque Montalbán merecía todos los respetos y más bien sirve de hora haber nacido allí que otra cosa; pero ahora, «La Voz», adopta ese mismo tono de ironía para hablar de mí «palurdismo» y «sociedad sin más horizonte que Castro del Río».

Créame «La Voz»; los tiempos son tan difíciles hoy, y está la opinión tan cansada de no encontrar en los políticos otras ideas externas que su deseo de molestar al adversario, que sería conveniente elevar un poco el tono de la política al uso, dejar personalismos y tratar de conquistar el interés de los electores a base de proyectos interesantes para el bien general. Quizás por ello—seguramente por ello—es por lo que, hoy, un modesto palurdo, como yo es designado por los Labradores de la provincia como candidato para Diputado a Cortes en forma unánime, justo es decirlo aunque mi modesta padeza, para defender los intereses de muchos señores, pero también de muchos palurdos porque «La Voz» debe recordar lo que ya civida —en plena democracia, los palurdos, tienen un voto tan apreciado como el más encumbrado de los aristócratas antiguos y por eso, precisamente, prefieren depositar su confianza en persona de su modesta clase, alejándose ya del profesionalismo político y de ese defecto, tan español, de encender a «abogadísimo» la dirección de la política española.

Y nosotros, agrarios, en nuestro deber, nos inclinamos decididamente a favor de quienes han hecho posible en todo momento la concordia, incluso sacrificando ideas personales muy respetables, porque interpretan que es hoy el momento en que precisa poner la Patria por encima de todo. Y, tanto es así, que don José Navarro

SOLUCION BENEDICTO

GLICEROFOSFATO DE CAL y CREOSOTAL

Catarras bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar vaílico en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota
EN FARMACIAS. — Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41). MADRID.

González Canales hubo de esbozar esta idea en la Asamblea celebrada por los labradores y manifestó, sin lugar a dudas, que nosotros debíamos inclinarnos hacia Acción Popular por que de ello habían salido todas las facilidades. Un aplauso cerrado y caloroso acogió estas manifestaciones y es ridículo recurrir a pequeñas habilidades de p. Illesa viña para tratar de lograr una nueva consulta a quienes tan rápidamente aplaudieron.

Hé dicho ya que mi candidatura era indiscutible en la Asamblea y afirmo ahora que el sacrificio de los señores Navarro y Molina era impuesto para lograr la concordia. En la reunión de los labradores el domingo, se me autorizó para nombrar una comisión que prosiguiere este empeño y, acompañado del Sr. Muñoz Pérez, hice las visitas pertinentes, escuchando la penosa impresión de que la dificultad no era de ideología doctrinal sino personal.

Era el voto al Sr. Valverde puesto que, en contra y a pesar de lo que «La Voz» afirma, la fórmula de que figurese el Sr. Valverde como de Acción Popular fue rechazada de plano por el Sr. Vaqueru imposibilitando así incluso la consulta a Acción Popular y al interesado.

A la quédala la concordia no pudimos aceptar más que mi puesto, concretamente solicitado por la Asamblea, poniendo a disposición de Acción Popular los otros dos cargos para que, con entera libertad, designara. Así fueron elegidos candidatos don José Navarro González de Caneles y don José Montero Tirado.

Mi querer es interpretar y servir el deseo de los labradores cordobeses y si en este momento está con Acción Popular la opinión de los mismos en su inmensa mayoría, resuélta la tempestad y sería ridículo tratar de incitarlos a otros partidos. Esta es la verdadera democracia tal y como yo la siento y a la cual me quiero ajustar.

Lo demás son habilidades del más viejo estilo político y han pasado ya, con ellas, demasiadas desgracias sobre nuestro país para que nadie dese que sobrevivan anulando el justo deseo de quienes honestamente sienten a su Patria; cariño desinteresado porque no aspira ni a la más pequeña intervención en las pocas o muchas ventajas que la política pueda reportar. Y al haber así acabado de hacer lo más fuerte fotografía de los labradores españoles.

¿Quién piensa hoy en crearse el dilema de República o Monarquía?

Ya hemos visto, en una triste experiencia, que no son los rétulos los que logran la felicidad de un país. Son las personas quienes logran el máximo bienestar o quienes sumen en la mayor miseria a la Patria. Y ésta verá, está ya tan arraigada en la conciencia nacional que es inútil encubrir un solo propósito tapándolo con un rótulo por muy brillante que fuera. ¡Nos conocemos todos! Son las pasiones partidistas las que utilizan ese arma vieja para obtener, a su amparo, una mayor participación en el Poder público!

Busque la opinión hombres útiles,

Acto fúnebre

Ayer a las cuatro de la tarde en la Iglesia parroquial de Santa María de Agustas Santas, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable y virtuosa señora doña Teresa Carrillo Pérez, esposa que fué del funcionario municipal don Enrique Hidalgo Campos.

En el centro del presbiterio elevábase un severo túmulo profusamente iluminado.

Asistió numerosísimo duelo de todas las clases sociales en cuya presidencia figuraban su director espiritual don Amador Moreno, Imo. Sr. don Rafael Martínez Navarro, una representación de los padres Sastafas y Triñan, Excmo. Sr. Don Manuel Enrique Barrios, don Rafael González López, por la Cámara Oficial de Comercio don Juan de la Cuesta Costi, por la Cámara de la Propiedad Urbana y en representación del alcalde don Juan Peinado Reyes, por el Gralmo de Tejidos don Galo Hernández,

ACADEMIA INFANTES

Nasquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTÁ EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados:

Pericial, Profesional e Intendencia

Sociedad editrice. Profesores idóneos. MAGNÍFICO INTERNAU

SAN JUAN

Almacén de carbones de todas clases

Esteban Seco de Herrera

PICÓN DE OJOJOY I ON DE MONTE El mejor y el más barato.
Calle Fernando de Córdoba, sin n.º Los pedidos se sirven en el día.

TELÉFONO N.º 1443

don Francisco Hierro Aragón y don Rafael Espino Pérez, por el Gremio de Ultramarinos don Manuel Laguna Corrales, don Alfonso Lorente Mateos y don Pedro Ruiz, don Pedro García Serrano, don Francisco Marín, yo Gago, don Amador Naz Román, don Antonio Alarcón Zedor, don Pedro López Vázquez, don Enrique Romero de Torres, don Pedro Barbudo Suárez-Varela, don Ramón Giménez Roldán, por la Mutual Latina don José Gutiérrez Fernández, don José Galíndez Ortiz y don Romualdo Castro, por los funcionarios municipales don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, don Antonio Luque Cruz en representación del personal de la jefatura y por la familia doliente don José y don Juan Carrillo Pérez, don José y don Juan Carrillo Pastrana, don Benito Agüera padre e hijo, don Pedro Cantos y don Manuel Padilla Crespo.

Terminada la ceremonia, el cortejo precedido del clero marchó al Cementerio de San Rafael donde se encontraba depositado el cadáver, recibiendo cristiana sepultura los restos de doña Teresa Carrillo Pérez de Hidalgo.

Reiteramos a su desconocida familia nuestro pésame muy sentido, en particular a nuestros queridos amigos don José y don Juan Carrillo Pérez, hermanos de la difunta.

Vela extraordinaria

No faltas ningún día, desde mañana al día de la Purísima, a la vela extraordinaria ante el Santísimo Sacramento en las Escaleras del Sagrado Corazón.

Quién no puede dedicar media hora a postrarse ante el Dios Humano?

Entiéndase bien que pueden y deben ir las que pertenezcan a la Asociación de la Vela y quienes no pertenezcan.

Media hora a postrarse ante el Dios Hostia por el bien y la salvación de España.

Desde mañana hasta el día de la Purísima esperamos que no falten los católicos cordobeses a esta Vela.

¡Por Dios y por la Patria!

Tierra Santa y Roma

Con este título que es por sí solo un programa, ha comenzado a publicarse en Toledo una revista mensual ilustrada.

La dirige nuestro amigo y copropietario don José Polo Benito.

Tenemos a la vista el primer número, que es grande acierto de presentación y de texto literario.

Religión, patriotismo y artesanía son los temas fundamentales, mejor dicho, las piedras sillares sobre las que se asienta la nueva publicación.

Restaurar el prestigio de España, restablecer las viejas y gloriosas posiciones de España en los Santos Lugares; acrecentar y robustecer el sentido romano de la fe, es el propósito de esta revista que será también historia y divulgación de los tesoros de arte que encierran las dos ciudades más universalistas de la Tierra.

Con afecto saludamos a la nueva revista, y con interés recomendamos su lectura.

Hotel S. Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio.

AMBROSIO MORALES, N.º 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo

nuevo. Cocina española.

Mariano Moya

ESPECIALISTA

APARATO DIGESTIVO

(Estómago-Hígado-Intestino)

NUTRICIÓN

(Diabetes-Obesidad-Gota)

Consulta de 2 a 4.—GONDOMAR, 1

(En los pisos de la Perla)

OFRECEMOS

como especialidad de la casa la MEZCLA REGINA

A 11 PESETAS KILO, en la seguridad que una prueba le hará buen cliente nuestro.

TOSTADERO de Cafés REGINA.—Viuda de Fernando López. Gutiérrez de los Ríos, 24, Esquina a Regina. Teléfono 2110.—Sucursal: Deanes 28.

La Perla

GRAN CONFITERIA. PASTELERIA

Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-83-6

Visita al gran salón de baile

Meditación relámpago

No son estos días de artículos largos.

Pensábamos ayer hacer una meditación sobre la fiesta del día y no nos lo permitió el espacio.

Tampoco hoy nos es posible extendernos, pero si queremos ofrecer a nuestros lectores una breve consideración.

Ayer estuvieron llenas las iglesias.

Hoy también, pero menos que ayer.

Uno y otro día esa affluencia indica la catolicidad de nuestro pueblo contra aquél amargado que dijo que España no era católica.

El caso de ayer es típico. Fueron a oír misa miles de personas que no lo oyeron la mayoría de los días festivos.

Al oír misa afirmaban varios dogmas: el del valor del Santo Sacrificio, el de la existencia del Purgatorio, el de la inmortalidad del alma.

Meditese sobre ellos, que no se pierda el tiempo.

Piensen todos en lo que ello significa y después de meditar, oren en consecuencia. Sean más perfectos católicos y comportense como tales.

Acción Popular

Dadas las características de la próxima contienda electoral, deben reflexionar todos nuestros afiliados y simpatizantes, acerca del deber que tienen como españoles y como ciudadanos de contribuir con su esfuerzo y con su dinero al triunfo de la candidatura de Derecha.

Acudid al Centro de Acción Popular a ofrecer vuestra inteligencia, vuestro trabajo y vuestro dinero!—El Comité.

Librería Católica

del Sagrado Corazón

Gondomar 10 - Tel. 2365-CORDOBA

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 4. San Carlos Borromeo.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo circular de las 40 horas. Es el Monasterio de la Encarnación.

En el templo de las Escaleras puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO EN LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Noviembre: Por los que mueren sin recibir los últimos Sacramentos.

Intención misional: Para que las escuelas de las Misiones lleven a sus alumnos a la misma sociedad civil...

Rogaremos en especial por los que mueren sin recibir los últimos Sacramentos, y para que las escuelas de las Misiones lleven a sus alumnos a la Fe.

Resolución apostólica: Vigilar para que nadie muera sin Sacramentos, y orar por los que mueren sin ellos.

En la Catedral, comienza el culto por la misa a las nueve y por la tarde a las tres y media.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre:

Día 17. Fiesta de San Acisclo y Santa Victoria, don Félix Romero Menjibar, canónigo.

Día 28. Las Reliquias de los Santos Mártires, don José María Molina Moreno, beneficiado.

San Pablo.—Solemnidad novena a las Benditas Ánimas del Purgatorio, por la Asociación del vía crucis perpetuo, del 2 al 10 de Noviembre, un cuarto de hora después de oraciones, con responso solemne y sermón por el R. P. Antonio Monjo, C. M. F.

San Agustín.—Novena solemne en sufragio de las Benditas Ánimas del Purgatorio del 2 al 10.

Por la mañana a las 8 misa en el altar de las ánimas.

Por la tarde a las seis ejercicios de la novena con plática y responso solemne.

2011

Las misas que se celebran en la Iglesia de San Pedro, las Siervas de María, Santa Cruz y Milicia Angélica, el día 4, se aplicarán por las almas de don Carlos Bárbara y Jover y daña María de los Dolores Barbero e Hidalgo y don Carlos Bárbara y Barbero (q. p. d.)

Sus hijos, hijas políticas y nietos y sobrinos, ruegan a sus amigos los entienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

SULFATO DE COBRE INGLÉS

YUSTE - Droquería

Teléfono 1427. SANCHEZ PEÑA 1

CÓRDOBA

CINE GÓNGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy viernes a las 6'30 y 10'30.—La obra maestra de la M. G. M.,

ALMA LIBRE

por las cuatro celebridades de la pantalla NORMA SHEARER, LIONEL BARRYMORE, CLARK GABLE y LESLIE HOWARD, una película sin hipocrisías y llena de bellezas.

Mañana sábado, estreno de la humorística comedia musical, «DOS BUEYES CAMARADAS», por la pareja PAUL HORBIGER y FRITZ KAMPERS, intérpretes de «MILICIA DE PAZ».—De complemento el preciosísimo dibujo en colores, «PÁJAROS EN PRIMAVERA».

El domingo a las 4 de la tarde, sesión infantil, programa mixto con regalos de juguetes —A las 6'30 y 10'45—FORMIDABLE ESPECTÁCULO.—RAQUEL MELLER, sola por un día.—Se despachan localidades.

De Sociedad

Mañana, S. Carlos Borromeo, son

los días de las señoritas y señoritas

Coello Ramírez de Arellano, Fernández Tenorio, Herreras Marín y Marín

de Herrera, y de los señores Ca

br

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuarto por 100 interior	66'10
Cuarto por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'50
Id. id. 5 por 100	90'25
Id. id. 6 por 100	101'00
Banco de España	53'40
Banco Español de Crédito	00'00
Tabacos	186'00
Francos	46'95
Libras esterlinas	37'40
Dólares	77'3

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	47'00
Id. id. mínimo	46'90
Libras cambio máximo	37'45
Id. id. mínimo	37'35
Dólares cambio máximo	77'4
Id. id. mínimo	77'2
Interior 4 por 100 viejo	60'00
Id. 4 por 100 nuevo	68'10
Exterior 4 por 100	78'50
Amortizable 5 por 100, 1920	91'10
Id. 5 por 100, 1917	87'25

Cédulas Banco Hipotecario si

4 por 100	89'50
Id. id. 5 por 100	90'25
Id. id. 6 por 100	00'00

Acciones del Banco de España

Idem de Tabacos

Idem del Río de la Plata

Idem preferentes Azucarera

Idem ordinarias

Idem f. c. Norte de España

Idem M. Z. y A.

Banco Hispano Americano

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Decreto anunciando levantado el

bloqueo de las divisas argentinas.

Disposición entregando a la Generalidad los bienes afectos a Sanidad.

Ascensos de carabineros.

Convocada para el 6 de Mayo en

Madrid una reunión de médicos de

Sanidad nacional y organismos de

dependientes.

Relación de entidades oficiales de

dependientes del ministerio de Industrias.

Se concede un mes para reclama-

ciones.

CAMIONETA

En perfecto estado, propia para repartir, se vende en 2.000 pesetas.

Razón, Empresa de Aguas Potables de Córdoba.

10 - 7

EL SEÑOR

Don Carlos Vargas Moreno

FALLECIO EN MADRID EL 17 DE MAYO DE 1933

A LOS 27 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 4 en la parroquia de Santa María y conventos de Capuchinos, San Pablo y PP. Dominicos y en la parroquia de San José de Villaviciosa, serán aplazadas en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres don José Vargas Calvo y doña Antonia Moreno Machuca, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos en comiendo su alma a Dios.

LA SEÑORA

D.^a Francisca Padilla Serrano

Vda. de D. Manuel del Rey Delgado

Ha fallecido en esta Capital, en su domicilio Conde de Cárdenas, 26, el día 3 de los corrientes, a los 70 años de edad

CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Sus hijos don Manuel, doña Francisca, don Nicolás y don Sebastián; hijos políticos don Mariano González y González, don Antonio Céspedes, doña María Hidalgo y doña Pilar Martín; nietos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les invitan al traslado de su cadáver al cementerio de Posadas, el día 4, a las nueve de su mañana.

Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANÁ - DENTISTA.

García Verde, candidato

irreverencias de bulto. Por lo demás

el ambiente de la obra tiene la crudeza propia del tema.

«Do: buenos camaradas: —La comididad de esta cinta tiene cierto tono astracanesco, más propicio para la carcajada de la masa que para la fina sonrisa de palabres inteligentes. Y no poca parte de esta comididad se nutre de la intención picaresca, que a veces pasa la raya del buen tono y de la finura moral.

LEONAH

A los interventores de la derecha

Se advierte a quienes formen las mesas de las elecciones, que según las últimas órdenes recibidas no pueden votar las religiosas de clausura papal.

Como sabedores de estos elementos desaprensivos pudieran utilizar esos nombres suplantando las personas para sus fines, lo hacemos público y en caso que hubiera contra orden, que no lo esperamos, lo advertiríamos.

Para evitar errores sobre este particular se avisa que las religiosas de clausura papal solo son las siguientes:

En Córdoba las de la Encarnación, Santa Cruz, Santa María de Gracia, Santa Isabel de los Angeles, Santa Marta, Capuchinas, Cister, El Corpus y Santa Ana.

Las demás pueden votar.

En los pueblos son de clausura papal solo las siguientes:

Aguilar, Carmelitas.

Puente Genil, de la Compañía de María.

Bujalance, Carmelitas.

Cabra, Agustinas Recoletas.

Castro del Río, Dominicas.

Hinojosa, Franciscanas Concepcionistas.

Balalcázar, Franciscanas.

Lucena, Carmelitas, Agustinas y Franciscanas de Santa Clara.

Montilla, las de los conventos de Santa Clara y Santa Ana.

Palma, las de Santa Clara.

Pedroche, las Concepcionistas.

Miscelánea

Choque de trenes

Burgos.—En la estación de Villaverde el subexpreso se precipitó sobre un mercancía, resultando 15 heridos.

Se detuvieron y les dijo que por allí no se podía transitar. Entonces retrocedieron y desaparecieron.

Espectáculos

NUESTRA GUÍA

«Las niñas de doña Santa».—Transcurrió la mayor parte de la acción en una mansión. La obra está escrita con inaudible decoro literario y la anima un propósito generoso. Abundan las alusiones y aún las citas religiosas que dan lugar en alguna ocasión a

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Carlos Quero y Goldoni

MARQUES DE LA MOTA DE TREJO

INGENIERO JEFE DE CAMINAS, CANALES Y PUERTOS

Falleció el día 25 de Julio de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa la Ilma. Sra. Marquesa de la Mota de Trejo; sus hijos don J. S. Carlos, Soledad y Carlos; hermano don Eduard; madre política la Ilma. Sra. D. Pilar Trillo Figueras; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le enciendan a Dios en sus oraciones.

Las missas que se celebren mañana en la parroquia de San Miguel y en los conventos de Santa Isabel, Capuchinas y San Cayetano, así como también las missas Gregorianas que durante el mes de Noviembre se están celebrando en la parroquia de San Miguel, serán en sufragio de su alma.

Han concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

DON CARLOS PADILLA FERNANDEZ GALLEGOS

Conde de Casa Padilla. Ingeniero de Caminos Canales y Puertos

QUE FALLECIO EL DIA 2 DE ABRIL DE 1922

Hebiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

La novena de Animas que se celebre el día 4 del corriente en la iglesia de San Andrés y la de los RR. PP. Misioneros del I. C. de María, serán aplicadas por el alma de dicho Ilustrísimo señor.

Su viuda la Ilma. Sra. Condesa de Casa Padilla, su hija, hermanas y demás parentes del fallecido, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Han concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

Andrés García y García

FALLECIO EL DIA 24 DE OCTUBRE DE 1933

A los 10 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Miguel, desde las siete y media en adelante, así como la Requiem a las nueve y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres don Andrés García y García y doña Pilar García Mata, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

